

**Отчет**  
**о проведенных мероприятиях МБУК «ЦКС» Веденского**  
**муниципального района по направлению деятельности**  
**«Противодействие коррупции» за 2023 год.**

**12 января**, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошло мероприятие по профилактике противодействия коррупции в обществе. В ходе встречи ведущая часа рассказала учащимся кружков о проявлениях коррупции в различных сферах нашей деятельности, а также отметила зло, которое от него исходит. Слушатели узнали о том, почему первоначально коррупция была больше нравственной проблемой, как в древние времена особую озабоченность вызывала продажность судей, поскольку она приводила к незаконному перераспределению собственности и желанию решить спор вне правового поля, почему ведущие религии из всех видов коррупции осуждали и осуждают в первую очередь подкуп судей, о чем говорит Священная книга. Участники мероприятия отметили для себя главный итог встречи, что всякого рода проявления коррупции наказуемы в соответствии с законом «О противодействии коррупции».

Присутствовало: 30 человек.

**12 января**, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Скажи коррупции нет!».

В ходе беседы подрастающему поколению рассказали о том, что коррупция оказывает разлагающее влияние на все сферы жизни общества. Негативные последствия, порождаемые этим влиянием, не только препятствует прогрессивному развитию общества, но представляют угрозу интересам национальной безопасности страны. Также довели до каждого присутствующего, что коррупции подвержены не только высшие эшелоны власти, что борьбу с ее проявлениями нужно проводить во всех слоях общества. Раскрыли «невыгодность» коррупционного поведения для каждого члена общества.

Присутствовало: 41 человек.

**13 января**, 12:00-13:00 часов в СК с. Дарго прошла беседа с молодежью «Знаешь ли ты закон?». В сельском клубе поговорили с подростками о коррупционных деяниях в образовательных учреждениях. Специалист СК в начале беседы рассказала подросткам о таких понятиях как: «Мошенничество», «Обман», «Злоупотребление доверием», «Злоупотребление должностными полномочиями». Участники узнали каким образом злоумышленники в образовательных учреждениях, пользуясь неосведомленностью учащихся, совершают преступления коррупционного характера и в большинстве случаев из которых сами учащиеся не подозревают, что втянуты в преступление.

Присутствовало: 31 человек.

**13 января**, 15:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено прошла беседа «Учимся понимать закон». С подрастающим поколением села поговорили о коррупции. Ведущая мероприятия обратила внимание присутствующих на содержание понятия «коррупция», на ее исторические корни, на то, что она за собой влечет и какие наказания предусмотрены в УР РФ. Далее порассуждали, как должен действовать каждый человек, чтобы предотвратить коррупционные проявления в обществе. Разобрали различные варианты решения проблемы, но вывод был сделан

один, необходимо всем вместе встать на путь борьбы с коррупцией и только так можно достичь положительного результата. Вспомнили пословицы и поговорки на тему.

Присутствовало: 39 человек.

**14 января**, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Что такое коррупция?» с учащимися старших классов СОШ села.

В ходе беседы были рассмотрены следующие вопросы: «Что я знаю о коррупции?», «Знаете ли Вы, что такое коррупция?», «Что служит основным источником информации о коррупции?», «Считаете ли Вы, что с коррупцией необходимо бороться?», «Серьезна ли проблема коррупции?», «Какова главная причина распространения коррупции?» и «Каковы главные последствия коррупции?». Далее учащимся предложили ролевые задания и проблемные вопросы, которые они должны были решить. Для наглядности к мероприятию была оформлена выставка, где были представлены книги, брошюры и газетный материал, посвященный проблеме коррупции.

Присутствовало: 20 человек.

**19 января**, 15:00 часов в РДК с. Ведено прошла беседа «Источники и причины коррупции». В мероприятии приняли участие преподаватели и родители участников клубных формирований. Ведущий мероприятия рассказал о том, что такое коммерческий подкуп и какое за него законом предусмотрено наказание, о ст. 204 Уголовного кодекса Российской Федерации, что понимается под коммерческим подкупом, что означает передача лицу, выполняющему управленческие функции в коммерческой или иной организации, денег, ценных бумаг, иного имущества, оказание ему услуг имущественного характера, предоставление иных имущественных прав за совершение действий в интересах дающего в связи с занимаемым этим лицом служебным положением, какое наказание предусмотрено за совершение указанных неправомерных действий.

Присутствовало: 50 человек.

**20 января**, 11:00-12:00 часов в СДК с. Элистанжи провели беседу с учащимися старших классов «Антикоррупционное воспитание в современной школе». Для проведения беседы был приглашён участковый инспектор села. Также на встрече присутствовали представители администрации. Основная задача мероприятия — формирование нетерпимости к коррупционному поведению и укреплению антикоррупционных стереотипов поведения у учащихся. Участковый инспектор села Алатаев Казбек Х., в ходе своего выступления поделился с ребятами информацией о том, что такое коррупция, взятка, кража, виды коррупции и наказание, которое влечёт за собой коррупционное действие. В завершении встречи ребята задавали интересующие их вопросы по пройденной теме.

Присутствовало: 21 человек.

**23 января**, 12:00-13:00 часов в СК с. Беной провели час общения «Что такое коррупция и как с ней бороться» с участниками клубных формирований.

Коррупция – паразитирующий спутник развития любого государства. Участники кружков узнали о том, что представляет собой коррупция, каковы ее причины, влияние на государство и общество, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

Ведущий объяснил участникам, что каждый обязан жить и работать, руководствуясь законом. Чтобы избежать коррупционных явлений, необходимо твердо знать свои права и уметь их защищать.

Присутствовало: 26 человек.

**25 января**, 11:00 часов в СК с. Тевзана прошла профилактическое мероприятие с несовершеннолетними.

В ходе мероприятия обсудили антикоррупционную государственную политику в России, меры противодействия коррупции, ответственность за коррупционные преступления и необходимость право-послушной жизни в обществе.

Далее отгадывали ребусы, смотрели видеоролики и рассматривали произведения, где герои совершают коррупционные поступки.

Затем собравшиеся приняли активное участие в обсуждении темы, выяснили что приводит к коррупции, предложили свой способ борьбы с ней.

Присутствовало: 30 человек.

**30 января**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Азбука коррупции». В ходе встречи ведущая часа рассказала участникам кружков о проявлениях коррупции в различных сферах нашей деятельности, а также отметит зло, которое от него исходит.

Слушатели узнали о том, почему первоначально коррупция была больше нравственной проблемой, как в древние времена особую озабоченность вызывала продажность судей, поскольку она приводила к незаконному перераспределению собственности и желанию решить спор вне правового поля, почему ведущие религии из всех видов коррупции осуждали и осуждают в первую очередь подкуп судей, о чем говорит Священная книга. Участники мероприятия отметили для себя главный итог встречи, что всякого рода проявления коррупции наказуемы в соответствии с законом «О противодействии коррупции».

Присутствовало: 75 человек.

**31 января**, 10.00-10.30 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели беседу «Что такое коррупция и как с ней бороться?». Заведующая СДК Тазаева Т., познакомила присутствующих с историей коррупции в России, рассказала о том, что такое коррупция и какой вред она приносит и стране, и каждому человеку в отдельности. Рассказала о некоторых видах коррупции, с которыми мы можем встретиться в жизни (взятка, подарки, оказание услуг), о разных видах мошенничества, в т. ч. и интернет — мошенничестве и др. В завершение беседы присутствующим было предложено привести примеры проявления коррупции, с которыми они встречались в реальной жизни.

Присутствовало: 15 человек.

**3 февраля**, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Пути решения проблемы коррупции». С подрастающим поколением села провели профилактическое мероприятие о коррупции.

В ходе часа, которая будет сопровождаться презентацией, ведущая раскрыли ребятам значение понятий «право», «права», «обязанности», «мораль», «аморальный поступок», «правонарушение», «преступление», «коррупция», «вина», «административная ответственность», «дисциплинарная ответственность»,

«гражданско-правовая ответственность». Специалист объяснил слушателям, что для того, чтобы борьба с коррупцией давала реальные результаты, недостаточно реформ и свода новых законов, а нужно желание всех людей. Ведь взяточничество существует не только благодаря тем, кто берет, но и тем, кто дает. В завершении беседы участники смогли принять участие в викторине «Закон и коррупция».

Присутствовало: 37 человек.

**14 февраля**, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Коррупция в современном обществе» с детьми.

Мероприятие проводилось для пропаганды и формирования у подрастающего поколения антикоррупционного мировоззрения; привития антикоррупционных навыков, воспитания честности, порядочности. В ходе часа детям разъяснили: Что такое взятка? Что такое коррупция? Кто несет уголовную ответственность за получение взятки? Какие виды наказаний за преступление предусмотрены законом и многое другое. Далее участники поделились на рабочие группы, и каждая группа получила задание: по описанию ситуации угадать форму коррупции. В рамках мероприятия были использованы выставки книг, презентации.

Присутствовало: 28 человек.

**16 февраля**, 11:00-12:00 часов в СДК с. Элистанжи провели круглый стол «Коррупция – как особый вид нарушения», рамках профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования навыков самостоятельного принятия решений и навыков анализа критических ситуаций, пропаганды правовых знаний с несовершеннолетними. О том, как несовершеннолетний должен относиться к своим правам и обязанностям, какие виды ответственности существуют и в чем они выражаются, рассказали в ходе беседы подрастающему поколению села.

Присутствовало: 21 человек.

**17 февраля**, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой прошла беседа по профилактике противодействия коррупции. Здесь была представлена небольшая выставка фотографий, которая рассказывает о понятии «коррупция», его основных формах, почему коррупция показана как конкретно историческое явление, имеющее своеобразие в проявлениях на конкретных этапах развития человечества.

Фатима Саралиева отметила некоторые исторические моменты проявления коррупции и противодействие ему, которые раскрываются на примерах Отечественной и всемирной истории, о том, как коррупция развивалась во времени и его исторический характер. Мероприятие завершилось викториной на знание закона о коррупции.

Присутствовало: 35 человек.

**17 февраля**, 11:00 часов в СК с. Тевзана провели беседу «Что такое коррупция?». Незнание своих прав гражданами влечет к тому, что гражданин перестает быть уверенным в том, что его права достаточно защищены и перестает верить в торжество закона. В связи с этим, с подрастающим поколением села Тевзана провели познавательную беседу. Ребятам раскрыли понятие «коррупция», ее разновидности, причины, по которым преступления, связанные с коррупцией, часто остаются безнаказанными. В рамках беседы была озвучена статистика раскрываемости в деле противодействия коррупции в разных сферах

жизнедеятельности республики. В завершении беседы провели викторину «Права и свободы человека и гражданина».

Присутствовало: 20 человек.

**17 февраля**, 14:00-15:00 часов в СК с. Дарго провели беседу «Нет коррупции» Об использовании должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав для личной выгоды поговорили в сельском клубе с детьми. Специалист СК рассказала участникам, что коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность, подкупность. Что многие виды коррупции аналогичны мошенничеству, совершаемому должностным лицом, и относятся к категории преступлений против государственной власти. Участники узнали какие меры по противодействию коррупции предпринимают местные и региональные власти.

Присутствовало: 37 человек.

**18 февраля**, 14:00 часов в СК с. Беной провели профилактическую беседу «Нет коррупции». В ходе беседы, присутствующие рассмотрели виды ущерба, которые наносит коррупция. Собравшиеся приняли активное участие в обсуждении темы, выяснили что приводит к коррупции, предложат свой способ борьбы с ней. В завершении посмотрели ролики и презентации по антикоррупционной тематике, ответили на вопросы викторины. К мероприятию оформили выставку, где были представлены учебные пособия, коллективные научные сборники, материалы конференций, журнальные статьи и т.д.

Присутствовало: 25 человек.

**18 февраля**, 11:00-12:00 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели час общения «Коррупция и общество». В сельском Доме культуры обсудили ущерб от коррупции обществу. Для участия в мероприятии были приглашены подростки и дети сельского поселения. Заведующий СДК рассказала о том, что за последние несколько лет общий ущерб от коррупционных преступлений вырос до 22,9 млрд рублей: почти в половине случаев речь шла о взяточничестве. Участники узнали, что коррупции может быть подвержено любое должностное лицо, обладающее дискреционной властью в сфере распределения каких-либо не принадлежащих ему ресурсов по своему усмотрению. Это может быть: чиновник, депутат, судья, сотрудник правоохранительных органов.

Присутствовало: 10 человек.

**27 февраля**, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошел час общения «Давать или принимать - лучше не рисковать» по профилактике противодействия коррупции.

Здесь была представлена книжная полка с тематической публикацией. Специалист РДК провел обзор у выставки, рассказал о необходимости профилактики совершения коррупционных действий, о том, почему коррупция приносит высокие потери для общества, экономики и государства, а в силу их скрытого характера собирать юридические доказательства совершения коррупционных действий всегда очень сложно.

Участники мероприятия узнали о других принципах противодействия коррупции, к которым, чаще всего относят: необходимость независимой судебной власти, обеспечения верховенства закона, независимости СМИ и наличия реальной политической конкуренции.

Присутствовало: 68 человек.

**28 февраля**, 11:00 часов в СДК с. Махкеты прошел час правовой информации «В паутине коррупции». Перед участниками мероприятия были поставлены вопросы «Что такое коррупция?», «О коррупции в образовании и в сфере культуры», «Как часто мы сталкиваемся с проблемой коррупции?», «Как можно повлиять на нарушителей закона?». Участники встречи отметили, что коррупция начинается с дошкольных учреждений, набирает силу в школе и достигает своего апогея во время приема в вузы, как коррупция наблюдается в других сферах деятельности и в какой форме. Все участники мероприятия получили памятки «Коррупция – не наш путь!».

Присутствовало: 72 человек.

**9 марта**, в 15:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено провели беседу «Коррупция – зло, разрушающее государство». Поговорили о пагубном влиянии коррупции на государственные институты. Для участия в мероприятии были приглашены подростки сельского поселения. Специалист СДК рассказал участникам о сущности понятия «коррупция», причины коррупции и на живых примерах познакомил с фактами и последствиями коррупции. Также в ходе беседы обсудили одну из причин коррупции – отсутствие оптимальной работающей системы антикоррупционных законов и подзаконных актов в Российской Федерации. Желавшие смогли задавать ведущему свои вопросы.

Присутствовало: 75 человек.

**13 марта**, 12:00 часов в коллективе РДК с. Ведено прошла лекция «Коррупционные преступления» по профилактике противодействия коррупции. Для участия в беседе были приглашены учителя, учащиеся СОШ, юрист и участковый инспектор. Ведущий мероприятия рассказал о планомерной работе, проводимой в Чеченской Республике по формированию нормативной базы по профилактике и противодействию коррупции, об определении ответственности за их нарушение, отметил приоритетные направления в противодействии коррупции – предупреждение и профилактика, а также необходимость расширять знания о правах человека и гражданина, объяснять механизм их реализации в государственных учреждениях, порядок и процедуру рассмотрения обращений граждан.

Присутствовало: 75 человек.

**14 марта**, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено провели беседу «Откуда берется коррупция?». Специалист СК рассказала детям и подросткам, что каждая страна по-своему борется с коррупцией: так, Швеция реформирует систему правосудия и повышает зарплаты работникам, Сингапур вводит экономические санкции за взятки и упрощает бюрократические процедуры. Также ведущий мероприятия рассказала какие меры антикоррупционной направленности принимает муниципальные власти района.

В качестве примера коррупционного деяния привели ситуации в школах, где на законодательном уровне запрещено дарить дорогие подарки учителям, устраивать сборы денежных средств с родителей обучающихся (или законных представителей).

Присутствовало: 25 человек.

**17 марта, 11:00-12:00** часов в СК с. Харачой прошла беседа «Мы говорим НЕТ коррупции». Организаторы встречи провели анкетирование. Перед школьниками были поставлены вопросы: что значит быть честным человеком? Всегда ли я бываю честным? Какие чувства я испытываю, когда кому-то солгал?

Ведущий мероприятия – заведующая клубом рассказала историю учреждения Международного дня борьбы с коррупцией, о мероприятиях, проводимых в селе, направленных на профилактику противодействия коррупции, о том, как важно донести до подростков знания об особенностях проявления коррупции и о ее последствиях, влияющих не просто на общество, но и на развитие всего государства в целом. Для ребят был организован образный рассказ, в котором у вредной дамы «коррупции» был враг «честность».

Присутствовало 40 человек.

**20 марта, 11:00** часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла беседа «Откуда берется коррупция?» О вреде коррупционных преступлений экономике государства поговорят в сельском Доме культуры с подростками. Заведующий СДК рассказала в ходе беседы о том, что это негативное явление сильно препятствует экономическому росту и развитию государства, оно способно поставить под угрозу любые преобразования в обществе. Коррупция проявляется в самых разных формах: взяточничество, растрата, мошенничество, вымогательство, злоупотребление служебным положением, незаконные пожертвования и вклады, фаворитизм. Мероприятие провели в формате диалога с участниками.

Присутствовало: 46 человек.

**29 марта, 15:00** часов в СДК с. Махкеты прошел познавательный урок «Что рассказывают книги о коррупции» по профилактике противодействия коррупции. Здесь была открыта небольшая выставка из фотографий, публикаций, представленных учащимися кружков. Выступающий – специалист СДК рассказал школьникам о факторах вреда обществу от коррупции, о неэффективном распределении и расходовании государственных средств и ресурсов, неэффективности коррупционных финансовых потоков с точки зрения экономики страны, потери налогов, когда налоговые органы присваивают себе часть налогов, потери времени из-за чинимых препятствий в различных институтах власти, снижении эффективности работы государственного аппарата, о разорении частных предпринимателей.

Присутствовало: 73 человека.

**6 апреля, 11:00-11:45** часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели беседу «Причины возникновения коррупции» с подрастающим поколением села. В ходе беседы, присутствующие узнали о том, что представляет собой коррупция, каковы ее причины, влияние на государство и общество, о мерах противодействия коррупции, об ответственности за коррупционные преступления.

Далее ребята разгадывали ребусы, вспоминали, какие пословицы и поговорки отражают коррупционную деятельность в современном обществе, рассматривали ситуации и, используя статьи ФЗ «О противодействии коррупции».

Присутствовало: 42 человек.

**14 апреля, 12:00** часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Борьба с коррупцией».

Пагубное влияние коррупции на обществе в целом обсудили в сельском клубе с детьми. Участники смогли узнать, что с точки зрения Уголовного кодекса взяткой считается вознаграждение в виде денег, ценных бумаг, услуг, которые человек (должностное лицо) получает за определенные действия или наоборот, бездействие в пользу того, кто предложил это самое вознаграждение. Также ребята узнали, как избежать ответственности за коррупцию, когда сам участник незаконных действий пишет определенное заявление в полицию, а также какое наказание положено тому, кто провоцирует на взятку.

Присутствовало: 28 человек.

**17 апреля, 11:00-12:00 часов** СК с. Харачой провели беседу «Ни дать – ни взять». Навстречу были приглашены участники клубных формирований и подрастающее поколение села. На мероприятии рассказали присутствующим о коррупции, о том, как она пагубно влияет на государство в целом.

Присутствовало: 40 человек.

**18 апреля, 11:00 часов** в СДК с. Махкеты прошла беседа «Вместе против коррупции» по профилактике противодействия коррупции.

В ходе беседы ведущий рассказал о том, что такое коррупция — это процесс, связанный с прямым использованием должностным лицом его прав в целях личного обогащения (подкуп чиновников и общественно-политических деятелей, дача взяток и т. д.), иначе говоря, злоупотребление положением, чтобы получить выгоду для себя. Участники встречи узнали о том, что проблема коррупции стала одной из острейших во всем мире.

В своем выступлении ведущий остановился на том, что это страшное явление, разъедающее основы общества. У слушателей была возможность вспомнить виды коррупции: бытовая, деловая, коррупция верховной власти, коррупция в социальной сфере. Мероприятие завершилось викториной «Что такое коррупция?».

Присутствовало: 57 человек.

**28 апреля, 15:00-15:45 часов** в СДК с. Дышне-Ведено провели беседу «Коррупция в современном обществе» с подростками. Участники в ходе беседы узнали, что такое коррупция на примере средних и высших образовательных учреждений и что в системе российского образования ежегодно имеют место взятки на 1 млрд. долларов – эти деньги идут на успешное поступление и сдачу экзаменов. Ведущий рассказал об уголовной ответственности не только за получение взятки, но и за дачу. Ребята узнали, что стоимость подарков преподавателям не могут с точки зрения закона превышать трех тысяч рублей.

Присутствовало: 82 человек.

**3 мая, 14:00-14:45 часов** в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели профилактическую беседу «Борьба с коррупцией».

Беседу провели в целях дать детям и подросткам общее представление об исторических формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях этого явления. Ведущий рассказал ребятам о проявлениях коррупции как например: бытовой, деловой и верховной. Ребята узнали какие меры принимают государство для борьбы с этой

чумой и какого рода законы были приняты в Российской Федерации антикоррупционной направленности.

Присутствовало: 38 человек.

**16 мая, 12:30-13:00** часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Властные полномочия» по антикоррупционному воспитанию подрастающего поколения. В беседе специалист СК рассказала о таком явлении, как коррупция в образовании. Обсудила способы борьбы с коррупцией и взяточничеством, такие как например:

- повышение заработной платы во всех отраслях, в том числе в образовании, в медицине, в полиции;

- раз и навсегда запрещать работать с людьми лицам, которые хотя бы один раз были замечены в получении взятки;

- ужесточить законы государства в отношении взяточников.

Рассказала, что у каждого из гражданина страны есть право на бесплатное образование, и нельзя коррупции позволить лишить его себя.

Присутствовало: 15 человек.

**17 мая, 15:00-15:45** часов в РДК с. Ведено организовали круглый стол «Борьба с коррупцией – дело каждого». Для участия были приглашены учителя, учащиеся СОШ, юрист и участковый инспектор. В качестве ведущего мероприятия выступил специалист РДК, который представил выставку публикаций самых громких дел выявления коррупции в России, отметил некоторые статьи федерального закона «О противодействии коррупции» и тех, о которых должен знать каждый гражданин Российской Федерации с раннего возраста.

Ведущий мероприятия также рассказал о планомерной работе, проводимой в Чеченской Республике по формированию нормативной базы по профилактике и противодействию коррупции, об определении ответственности за их нарушение, отметил приоритетные направления в противодействии коррупции – предупреждение и профилактика, а также необходимость расширять знания о правах человека и гражданина, объяснять механизм их реализации в государственных учреждениях, порядок и процедуру рассмотрения обращений граждан. Все участники мероприятия получили памятки «Стоп, коррупция!».

Присутствовало: 50 человек.

**18 мая, 11:00-12:00** часов в СК с. Харачой прошло лекционное мероприятие «Бытовая коррупция и как бороться с ней» по профилактике противодействия коррупции. В мероприятии приняла участие молодежь села.

Для наглядной агитации здесь была представлена выставка различных публикаций, у которой ведущий провел обзор, рассказал об основных статьях закона «О противодействии коррупции в Чеченской Республике», которые должен знать каждый гражданин России.

У участников мероприятия была возможность выразить свое мнение по проявлениям коррупции в различных сферах деятельности.

Присутствовало: 40 человек.

**23 мая, 15:00** часов в СДК с. Махкеты оформили информационный стенд «Борьба с коррупцией». Ведущая мероприятия провела обзор представленных материалов. Рассказала в ходе обзора о том, что в юридической науке понятие «коррупция» определялось как продажность служебных действий (подкуп), о том,

что коррупция – это своеобразная болезнь общества, что это явление наблюдается в мире еще с давних времен и борьба с коррупцией – это одно из основных устремлений современности, которую нужно решать.

Ведущая поговорила со слушателями о понятии «коррупция», ее видах и последствиях. Посетители узнали о реальных историях, связанных с коррупцией. По мнению организаторов мероприятия, эта встреча будет способствовать формированию устойчивой позиции в отношении коррупции, предупреждению коррупционных проявлений в стране, сознательной социальной активности.

Присутствовало: 65 человек.

**28 мая, 14:00-15:00 часов** в СДК №1 с. Дышне-Ведено состоялась правовая игра для детей «Я живу по законам справедливости». Заведующий СДК рассказал ребятам о коррупции, причинах ее возникновения, факторах, способствующих ее развитию. После этого с детьми провели правовую игру. К вниманию участников были представлены ситуации, анализируя которые нужно было указать, в каких из них представлены случаи коррупции, а в каких нет. Также детям предложили нарисовать лозунги «Дети против коррупции», «Стоп коррупция» и др., что позволило сделать вывод об усвоении отрицательного отношения детей к этому понятию.

Присутствовало: 51 человек.

**1 июня, 15:00 часов** в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Коррупции нет места в нашем обществе».

Антикоррупционное мероприятие прошло в сельском Доме культуры с подростками. Заведующий СДК рассказала ребятам о том, что за участие в коррупционном преступлении предусмотрено наказание для всех сторон, участвующих во взяточничестве – если одна сторона получает взятку, то другая ее дает, а тот, кто оказывает им содействие (путем ведения переговоров, передачи документов, денег и так далее) – является посредником.

Обсудили также такие вопросы как: Что может быть взяткой? Кто может быть привлечен к уголовной ответственности за получение взятки? Какое наказание предусмотрено за взятку?

Присутствовало: 40 человек.

**9 июня, 15:00 часов** в РДК с. Ведено прошла беседа «Без коррупции с детства» по профилактике противодействия коррупции.

В рамках проводимого мероприятия были обсуждены такие вопросы как: пути противодействия этому явлению в учреждениях культуры, а также административная и уголовная ответственность.

Участники встречи отметили, что коррупция является проблемой во всем мире, о том, что для борьбы с этим негативным явлением в Чеченской Республике принимаются все возможные меры, проводятся разъяснительные работы и другие профилактические мероприятия, направленные на снижение уровня коррупции среди населения, о том, что гражданское общество играет немаловажную роль в борьбе с коррупцией, что очень важно сформировать мнение с детства, что люди не должны поощрять коррупционные действия, а наоборот обязаны бороться с ними.

Присутствовало: 55 человек.

**14 июня**, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Коррупция–противоправное действие». Мероприятие провели для воспитания правового сознания и повышения правовой культуры у подрастающего поколения. Для участия в беседе пригласили молодежь села.

Ведущий в ходе мероприятия рассказала участникам, что под коррупцией следует понимать, как злоупотребление своим властным, рабочим или профессиональным положением. Очень часто люди присваивают имена взяточников только чиновникам. Но проблему коррупции нельзя сводить к ним. Лица, которые предлагают деньги – такие же коррупционеры. Также ребята обсудили основные причины коррупционных преступлений.

Присутствовало: 22 человек.

**14 июня**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Эта многоликая коррупция». Ведущий мероприятия рассказал о том, что бытовая коррупция порождается взаимодействием рядовых граждан и чиновников. В нее входят различные подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам его семьи, о том, что деловая коррупция возникает при взаимодействии власти и бизнеса. Например, в случае хозяйственного спора стороны могут стремиться заручиться поддержкой судьи с целью вынесения решения в свою пользу, о том, что коррупция верховной власти относится к политическому руководству и верховным судам в демократических системах.

Присутствовало: 58 человек.

**28 июня**, 11:00-12:00 часов для участников клубных формирований СК с. Харачой был проведен информационный час «Противодействие коррупции в России» по профилактике противодействия коррупции.

В ходе встречи было отмечено, что получение подарков должностными лицами во внеслужебное время от своих друзей или иных лиц, в отношении которых должностные лица исполняют функции государственного управления, также является нарушением установленного запрета.

Участники встречи выразили свое мнение по проявлениям коррупции в обществе, с которыми они возможно прямо или косвенно имели дело.

Присутствовало: 60 человек.

**29 июня**, 12:00-12:50 часов в СДК №1 с. Дышне-Ведено прошла беседа с подрастающим поколением села «Что такое коррупция?». В ходе мероприятия участникам разъяснили: Что такое взятка? Что такое коррупция? Кто несет уголовную ответственность за получение взятки? Какие виды наказаний за это преступление предусмотрены законом и многое другое. Участникам предложили самостоятельно сформулировать определения, так как они понимают коррупцию.

Также к мероприятию оформили выставку «Вместе против коррупции». На выставке были представлены материалы об антикоррупционной государственной политике в России.

Присутствовало: 43 человек.

**5 июля**, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Коррупция как социально-экономическое явление». Для участия в мероприятии была приглашена молодежь села.

Специалист СДК рассказала участникам, что коррупция как социально-экономическое явление выражает отношения между работником и работодателем, гражданами и должностными лицами, властью и бизнесом по поводу незаконного присвоения благ и ресурсов, направленные на обогащение себя или третьих лиц.

Ребята узнали какие статьи гражданского кодекса РФ направлены на борьбу с коррупцией, как например статья 575, вводящая прямой запрет на подарки, стоимость которых превышает 3 000 рублей, а также некоторые другие ограничения. В завершении провели викторину «Коррупция в современном обществе».

Присутствовало: 61 человек.

**12 июля**, 14:00 часов в СДК с. Гуни провели час общения «Коррупция–противоправное действие». Мероприятие провели для воспитания правового сознания и повышения правовой культуры у подрастающего поколения. Для участия в беседе пригласили молодежь села.

Ведущий в ходе мероприятия рассказала участникам, что под коррупцией следует понимать, как злоупотребление своим властным, рабочим или профессиональным положением. Очень часто люди присваивают имена взяточников только чиновникам. Но проблему коррупции нельзя сводить к ним. Лица, которые предлагают деньги – такие же коррупционеры. Также ребята обсудили основные причины коррупционных преступлений.

Присутствовало: 40 человек.

**19 июля**, 14:00-15:00 часов в РДК с. Ведено провели конкурс детского рисунка «Коррупция глазами детей». Рисунки против коррупции для детей имеют большое значение, так как основы поведения закладываются с ранних лет, они напоят взрослым и расскажут малышам об этом зле.

Выставка была размещена в холле РДК Веденского муниципального района в рамках конкурса детских рисунков «Коррупция глазами детей». Конкурс проводился с целью духовного и правового развития граждан нашей области, призван сформировать у детей и подростков антикоррупционные стандарты.

На выставке были представлены рисунки, подготовленные детьми участников клубных формирований ЦКС Веденского района.

Детские работы призывают граждан Чеченской Республики жить честно и соблюдать законы и правила. В состав жюри конкурса вошли учителя рисования СОШ с. Ведено и Д-Ведено.

Посетители РДК смогли проголосовать за понравившуюся работу.

Присутствовало: 60 человек.

**20 июля**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел тематический час «Общество без коррупции» по профилактике противодействия коррупции. Здесь была оформлена выставка книг, фотографий, публикаций печатных СМИ на фоне различных лозунгов и призывов к обществу. Для участия во встрече были приглашены жители села.

В качестве ведущей мероприятия и лектора выступил заведующий СДК, который провел обзор у выставок, а также рассказал о понятии «коррупция», о главных причинах и условиях его возникновения и широкого распространения в России, о теневом характере экономики и законодательстве, когда впервые

зародились коррупционные механизмы общественных отношений современной России, когда коррупционные отношения проникли во все сферы жизни российского общества.

В своем выступлении выступающий отметил основную цель государственной и общественной антикоррупционной деятельности, направленную на устранение главных причин и стимулов, порождающих коррупцию, а не только не ужесточение системы выявления и наказания коррупционеров. В ходе мероприятия были обсуждены вопросы бытовой коррупции.

Присутствовало: 69 человек.

**27 июля, 11:00-12:00** часов в СК с. Харачой прошел правовой урок

«Коррупция и общество» по профилактике противодействия коррупции.

Здесь была оформлена выставка книг, фотографий, публикаций печатных СМИ на фоне различных лозунгов и призывов к обществу. Для участия во встрече были приглашены жители села.

В качестве ведущей мероприятия и лектора выступила заведующая клубом Фатима Саралиева, которая провела обзор у выставок, а также рассказала о понятии «коррупция» о главных причинах и условиях его возникновения и широкого распространения в России, о теневом характере экономики и законодательстве, когда впервые зародились коррупционные механизмы общественных отношений современной России, когда коррупционные отношения проникли во все сферы жизни российского общества

В своем выступлении ведущая отметила основную цель государственной и общественной антикоррупционной деятельности, направленную на устранение главных причин и стимулов, порождающих коррупцию, а не только не ужесточение системы выявления и наказания коррупционеров.

В ходе мероприятия были обсуждены вопросы бытовой коррупции. Присутствовало: 40 человек.

**4 августа, 10:00-17:00** часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла выставка

«Коррупция и ее виды» по противодействию коррупции. Для участия в выставочном мероприятии были приглашены дети и подростки села. Авторы выставленных рисунков осветили в рисунках негативные стороны проявлений коррупции в жизни общества и показали свое представление о том, что окружающий мир нуждается в защите и охране.

Мероприятие направлено на формирование антикоррупционного общественного мнения, повышение правовой культуры, развитие творческой инициативы и мышления у подрастающего поколения.

Присутствовало: 49 человек.

**14 августа, 12:00** часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Коррупция и властные структуры».

В сельском клубе провели антикоррупционное мероприятие с детьми и подростками. Заведующий СК в беседе затронула вопросы моральной и правовой ответственности за коррупционные действия, вопросы о нетрудовых доходах. Участники разобрали ситуации, когда человек несет ответственность за собственные действия и поступки. Обсудили в ходе мероприятия значение слов

«взятка», «взяточник», «коррупция». Ребята узнали о возникновении понятия

«коррупция», об истории о формах ее проявления в повседневной жизни.

Присутствовало: 30 человек.

**16 августа**, 12:00-13:00 часов в РДК с. Ведено прошла выставка – вопрос «Противодействие коррупции в XXI веке», где был представлен материал по вопросам проявления коррупции в обществе.

Ведущий мероприятия рассказал посетителям о понятии «коррупция» и представил общую характеристику коррупции, о коррупционной преступности, которую сегодня с уверенностью можно назвать традиционным и достаточно распространенным видом преступности, существующем не только в нашем государстве, но и во многих других цивилизованных странах мира.

В подтверждение этому, выступающий привел в пример мнение известных ученых, которые определяют коррупцию как тотальную, отмечая Россию как наиболее коррумпированное государство мира, где коррупция стала едва ли не главным способом экономического развала страны, разрушения системы государственной власти и управления, срыва рыночных реформ и криминальной деформации правосознания общества.

Все участники мероприятия получили памятки с призывом «Коррупции не место в нашем обществе!».

Присутствовало: 100 человек.

**30 августа**, 15:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «О борьбе с коррупцией и мнение гражданского общества».

Цель данного мероприятия, пропаганда и формирование у молодого поколения антикоррупционного мировоззрения, формирование активной жизненной позиции – что должен сделать каждый гражданин России, чтобы наше государство стало процветать; формирование гражданской ответственности, самосознание важности таких понятий, как соблюдение закона, чести и честности, незапятнанной репутации и необходимости борьбы с коррупцией.

В ходе мероприятия, специалист СДК с ребятами обсудили: что такое коррупция, уровень коррупции в России, последствия коррупции, негативные эффекты, которые оказывает коррупция на различные сферы жизни общества.

Присутствовало: 66 человек.

**6 сентября**, 14:00-14:45 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Не будь рабом коррупции!» Антикоррупционное мероприятие провели в сельском Доме культуры с молодежью.

Заведующая СДК рассказала подросткам об уголовном преследовании за коррупционные преступления и, что взятополучателем может быть признано только должностное лицо – представитель власти или чиновник, выполняющий организационно–распорядительные или административно–хозяйственные функции. Также обсудили о том, кто может быть привлечен к уголовной ответственности за получение взятки. Желавшие участники в ходе беседы задавали интересующие их вопросы ведущей.

Присутствовало: 45 человек.

**14 сентября**, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Причины и последствия коррупции».

Для формирования антикоррупционного мировоззрения, прочных нравственных основ личности, гражданской позиции и устойчивых навыков антикоррупционного поведения у подрастающего поколения. Для участия в мероприятии пригласили молодежь села. Ведущий в ходе беседы рассмотрел следующие проблемы в обществе, влияющие на рост коррупции:

Отсутствие в общественной морали активного осуждения и даже простого неприятия действий чиновника, присваивающего общественное достояние, или извлекающего выгоду из служебного положения;

Непрозрачность расходования средств, предназначенных для решения социальных проблем общества;

Слабая правовая грамотность и правовой нигилизм. Присутствовало: 25 человек.

**19 сентября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой** прошел информационный час «Гражданское общество и борьба с коррупцией. Источники и причины коррупции» по профилактике противодействия коррупции. Мероприятие было организовано в тематически оформленном помещении. Для участия во встрече были приглашены учителя, участковый врач, участковый, представители администрации села, а также учащиеся СОШ и их родители.

Заведующая клубом Фатима Саралиева рассказала о том, какие аспекты жизни она затрагивает, историю происхождения этого явления в нашем обществе, что такое коррупция.

Для школьников был организован опросник, как они понимают явление коррупции. Лучшие ответы были отмечены призами.

Перед собравшимися выступили приглашенные, которые рассказали о бытовой коррупции. Дети прочитали стихи о коррупции и представили смешные сценки проявления коррупции.

Все участники мероприятия получили памятки с призывом «Нет коррупции в нашем обществе!».

Присутствовало: 45 человек.

**19 сентября, 15:00-16:00 часов в РДК с. Ведено** прошла лекция «Коррупционное преступление», по профилактике противодействия коррупции.

Мероприятие прошло в тематически оформленном зале. Для участия в мероприятии были приглашены учителя, участковый врач, участковый, представители администрации села, а также учащиеся СОШ с. Дышне-Ведено и их родители.

Специалист РДК выступила модератором мероприятия. Она представила вниманию слушателей небольшую тематическую выставку фотографий и публикаций, повествующую о проблеме в современной России. В своем выступлении она рассказала о том, какие аспекты жизни она затрагивает, историю происхождения этого явления в нашем обществе, что такое коррупция.

Для школьников был организован опросник, как они понимают явление коррупции. Лучшие ответы были отмечены призами.

Присутствовало: 80 человек.

**29 сентября**, 14:00-15:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа-игра «Что такое хорошо, что такое плохо?». Ребятам было предложено сыграть интеллектуально-познавательную игру. Задание №1 «Мотив», «причины коррупции». Задание №2 «Что такое коррупция?» были предложены несколько ситуаций, прочитав описание которых, участники должны были определить, можно ли их считать примерами коррупции.

Также должны были угадать по описанию понятия и назвать его. По окончании мероприятия подвели итог, в котором каждый из участников смог задавать интересующие вопросы и выразить свое мнение.

Присутствовало: 55 человек.

**5 октября**, 11:00-16:00 в СК с. Харачой прошла выставка «Коррупции не место в нашем обществе» по профилактике противодействия коррупции. Мероприятие было организовано в тематически оформленном помещении. Для участия во встрече были приглашены учителя, участковый врач, участковый, представители администрации села, а также учащиеся СОШ и их родители.

Заведующая клубом Фатима Саралиева представила вниманию слушателей небольшую тематическую выставку фотографий и публикаций, повествующую о проблеме в современной России. В своем выступлении она рассказала о том, какие аспекты жизни она затрагивает, историю происхождения этого явления в нашем обществе, что такое коррупция.

Все участники мероприятия получили памятки с призывом «Нет коррупции в нашем обществе!».

Присутствовало: 50 человек.

**5 октября**, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Противодействие коррупции».

С подрастающим поколением обсудили проблему коррупции на территории Российской Федерации. На протяжении многих лет противодействие коррупции – одно из приоритетных устремлений государства. Борьба с коррупцией – дело сложное и требующее целого комплекса мер, с каждым годом работа в этом направлении только усиливается. В ходе встречи были раскрыты виды и причины возникновения коррупции, а также были обсуждены методы борьбы с коррупцией.

Особое внимание было уделено тому, как коррупционная деятельность влияет на будущее, и каким опасным может быть исход ее развития.

Присутствовало: 41 человек.

**14 октября**, 11:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Борьба с коррупцией». Для участия приглашены дети и подростки села. Заведующий СК рассказала в ходе беседы о том вреде, который приносит коррупция общественной морали, уродуя и калеча сознание людей, формируя ущербное мировоззрение, основанное на признании принципиальной продажности всего и вся, на пренебрежении такими принципами как честь и совесть. Также участники обсудили каким образом гражданское общество может поспособствовать борьбе с коррупцией и практический опыт других стран.

Присутствовало: 27 человек.

**17 октября**, 15:00-16:00 часов в РДК с. Ведено прошла тематическая беседа «Коррупция – ЗЛО! Надо жить честно!» по профилактике противодействия коррупции.

Участникам встречи рассказали о том, что такое коррупция, какие негативные последствия несет это явление и ее истоках, а также о мероприятиях, проводимых в целях борьбы с ней.

Кроме того, здесь был организован показ небольшого документального фильма на тему коррупции, который повествует о том, к каким последствиям могут привести проявления коррупции, в том числе моральный, материальный ущерб, а также уголовные последствия.

После просмотра фильма состоялось обсуждение некоторых эпизодов.

Присутствовало: 60 человек.

**29 октября**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели круглый стол «Коррупция в нашей стране – мы все исправим!». На мероприятие была оформлена выставка. На выставке были представлены журналы с пословицами и поговорками о коррупции, произведения русской классической литературы, в которых обозначается проблема взяточничества. Это хорошо знакомые нам произведения, такие как «Петербургские квартиры» Кони Ф. А., «Слабая тара» Зощенка М., «Ревизор» Гоголя Н.В. и другие. Посетители получили от заведующего свод кратких наставлений — памятки и буклеты.

Присутствовало: 56 человек.

**4 ноября**, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Коррупция и методы борьбы с ней».

О пагубном влиянии коррупции и антикоррупционной деятельности поговорили в сельском Доме культуры с детьми и подростками. Заведующая СДК рассказала юным участникам, что коррупция – это отсутствие порядочности и честности (особенно подверженность взяточничеству); использование должностного положения для получения выгоды нечестным путем. Ребята узнали, что согласно оценкам Всемирного банка, ежегодно в мире расточительно расходуется один триллион долларов. Коррупция приводит к уменьшению богатства страны и снижению уровня жизни.

Участники обсудили влияние коррупции на общество и государство. Так, коррупция:

мешает бизнесу, который не может успешно развиваться в коррумпированной системе, что ведет к сокращению общего богатства страны;

влечет за собой сокращение объема денежных средств, которые правительство должно выплачивать трудящимся и расходовать на приобретение предметов снабжения: книг, медикаментов, компьютеров и т.д.

приводит к тому, что деньги, выделяемые государством на оказание социальных услуг (школы, больницы, дороги, канализация, полиция и т.д.), не используются должным образом, что ухудшает качество услуг.

Присутствовало: 41 человек.

**13 ноября**, 11:00-12:00 часов в РДК с. Ведено прошла беседа «Что такое коррупция». Участники подробно обсудили: что такое коррупция, какие виды

взятки бывают в образовательных учреждениях, где зачастую даже родители переступают закон ради отличных оценок своего ребенка.

Присутствовало: 40 человек.

**14 ноября**, 15:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Закон РФ против коррупции».

О противодействии коррупции в средних общеобразовательных учреждениях поговорили в сельском клубе. Для участия в беседе были приглашены дети и подростки села. Заведующий СК рассказала участникам о понятии коррупции, ее видах и проявлениях. Ребята узнали какое наказание влечет за собой дача взятки преподавателю или руководству образовательного учреждения и что делать, если с учащегося вымогают деньги за оценки. Ведущий в конце мероприятия дала ответы на все интересующие участников вопросы по теме встречи.

Присутствовало: 38 человек.

**20 ноября**, 12:00 часов в СК с. Харачой прошел конкурс плаката по антикоррупционной тематике: «Мы — против коррупции».

Ведущая мероприятия – заведующая клубом Фатима Саралиева рассказала школьникам о случаях возникновения коррупционных проявлений, которые возникают у граждан в решении каких-либо проблемных вопросов в социальной сфере, а также разъяснила слушателям нормы Закона Российской Федерации «О противодействии коррупции», нормы уголовного и административного законодательства Российской Федерации относительно коррупционных правонарушений и ответственности за их нарушение.

В рамках мероприятия была представлена небольшая выставка публикаций и фотоматериалов по данной тематике, а также организовано тестирование «Как вести себя, если ты свидетель проявления коррупции?». Участники мероприятия привели различные примеры проявления бытовой коррупции.

В конкурсе определились победитель и два призера, которые были награждены грамотами.

Присутствовало: 35 человек.

**30 ноября**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа «Коррупция и современность».

Присутствующим рассказали о понятии «коррупция», о ее видах, о том, как себя вести и куда надо обращаться в случае обнаружения факта коррупции. В ходе беседы участники познакомились видами коррупции и причинами ее возникновения. Узнали о мерах, применяющихся правительством по борьбе с этим пороком общества и участие молодежи в борьбе с коррупцией формированием собственных принципов и мнения по отношению к этому вопросу.

Присутствовало: 75 человек.

**6 декабря**, 15:00-16:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено прошла профилактическая беседа «Коррупция – это плохо» с молодежью села. Специалист СДК рассказала ребятам, что такие коррупционные действия как: дача, передача и вымогательство взяток строго наказуемо уголовным кодексом РФ. Участники отдельно обсудили причины коррупционных преступлений в образовательных учреждениях, как - например: Низкий уровень заработной платы служащего и нехватка денежных средств; желание приобрести имущество, получить услугу,

отправиться в туристическую поездку. Мероприятие направлено на правовое просвещение подрастающего поколения.

Присутствовало: 49 человек.

**9 декабря**, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла встречас подростками «Антикоррупционная деятельность. Что мы можем?», посвященная Международному Дню борьбы с коррупцией.

Ведущий мероприятия – работник ДК представил фото-стенд фотографий, который повествует историю учреждения этого дня, о проведении Конвенции ООН против коррупции, рассказал о цели учреждения Международного дня, о чем говорится в послании Генерального секретаря ООН Пан Ги Мун, о необходимости ведения борьбы с коррупцией во всех её аспектах и призыве к значительному сокращению незаконных финансовых потоков и возвращению украденного имущества.

Присутствовало: 100 человек.

**14 декабря**, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Что такое взятка?». Для участия пригласили молодежь села. Ведущий рассказала ребятам о наказании за получение, дачи, посредничестве взяток. Участники подробно обсудили какие виды взяток бывают в образовательных учреждениях, где зачастую даже родители переступают закон ради отличных оценок своего ребенка. Также рассмотрели завуалированные формы взяток, которые выражаются в таких формулировках как: «Вопрос решить трудно, но можно», «Спасибо на хлеб не намажешь», «Договоримся» и другие.

Присутствовало: 25 человек.

**22 декабря**, 14:00-15:00 часов в РДК прошла профилактическая беседа с подрастающим поколением села «Борьбу с коррупцией начать с себя!». В ходе мероприятия ребята узнали, что такое коррупция, о ее признаках и видах, ознакомились с историей коррупции. Было рассказано о русской литературе, в которой высмеиваются коррупционные деяния чиновников. Подробно было рассказано о причинах коррупции в стране, в том числе в сфере образования; об основных формах коррупции в образовании; а также приведена статистика коррупции в России и виды ответственности за коррупционные преступления. Далее участники узнали о том, как себя вести, если у них вымогают взятку. Также ребята узнали о международной борьбе с коррупцией. В заключение выступления был сделан акцент на необходимости участия молодого поколения в построении государства, свободного от коррупции и на воспитании осознанной гражданственности у молодежи.

Присутствовало: 55 человек.

**И.о. директора МБУК «ЦКС»**

**Веденского муниципального района/**



**/ А.А. Айсагурова**